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Vragen van lid Vondeling (PVV) aan de Minister van Asiel en Migratie over het
bericht dat wanbetalende Oekraïners lastig aan te pakken zijn door maas in de
wet (ingezonden 4 maart 2026).

Mededeling van Minister Van den Brink (Asiel en Migratie) (ontvangen
25 maart 2026).

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Wanbetalende Oekraïners zijn lastig aan te
pakken door maas in de wet: Kostbaar en omslachtig»?1

Vraag 2
Hoeveel Oekraïense ontheemden die een eigen bijdrage moeten betalen
hebben dit geweigerd? Hoeveel van deze wanbetalers zijn er tot nu toe mee
weggekomen zonder enige serieuze consequentie? Hoe hoog is het totale
bedrag dat daardoor niet is ingevorderd?

Vraag 3
Deelt u de mening dat het schandalig is dat Oekraïners, die al geen zorgpre-
mie en eigen risico hoeven te betalen, zelfs weigeren hun minimale eigen
bijdrage voor opvang te betalen, terwijl de hardwerkende Nederlandse
belastingbetaler voor alles opdraait? Zo nee, waarom vindt u voorkeursbe-
handeling voor wanbetalende Oekraïners acceptabel?

Vraag 4
Waarom is er nog geen wetsvoorstel ingediend om het vorderen van de
eigen bijdrage van Oekraïners door gemeenten makkelijker te maken, zoals
de PVV al een jaar geleden heeft voorgesteld onder andere via een dwangbe-
vel? Bent u bereid alsnog met spoed een wetsvoorstel naar de Kamer te
sturen om dit te regelen?

1 Telegraaf, 4 maart 2026, «Wanbetalende Oekraïners zijn lastig aan te pakken door maas in de
wet: «Kostbaar» en «omslachtig»», https://www.telegraaf.nl/binnenland/wanbetalende-
oekraners-zijn-lastig-aan-te-pakken-door-maas-in-de-wet-kostbaar-en-omslachtig/
138478003.html
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Mededeling

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid Vondeling (PVV),
van uw Kamer aan de Minister van Asiel en Migratie over het bericht dat
wanbetalende Oekraïners lastig aan te pakken zijn door maas in de wet
(ingezonden 4 maart 2026) niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen
worden beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde informatie is
ontvangen.
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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